

H 关注高招

高招志愿今起填报

本报海口6月26日讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）根据省教育厅日前印发的《2023年海南省普通高校招生实施办法》，我省高考网上志愿填报工作将于6月27日启动。

据悉，本科艺术校考招生录取的学校，军队、公安（含国家专项计划）、司法、消防类本科学校及安排在本科提前普通类录取的其它本科学校，须参加面试的高职（专科）提前批学校的志愿填报时间为6月27日8时至17时30分；本科普通

部分（含普通类、民族班和预科班），本科体育类招生录取的学校（含体育类预科、体育类国家专项计划），本科艺术类统一招生录取的学校（使用“省统考”成绩作为投档成绩），国家专项计划，地方专项计划，保送生、强基计划、高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队、中国科技大学少年班等特殊类型招生的志愿填报时间为7月4日8时至7月17时30分；高职（专科）提前批（提前普通类、艺术类、体育

类）、高职（专科）批（普通类）志愿填报时间为7月30日8时至8月1日17时30分。

省考试局提醒，考生在填报志愿前，应详细了解我省平行志愿、梯度志愿的投档规则、程序和办法，了解填报志愿须知、要求、注意事项，掌握填报志愿的操作方法，认真查阅《填报志愿指南》刊登的院校招生计划或通过志愿填报辅助系统筛查拟报考院校专业组和专业，在填报志愿系统中准确选择

报考的院校专业组和专业，并认真核对，确保所点击的志愿与本人的意愿一致。考生需登录有关高校的网站了解拟选择学校的招生章程及录取规则，严肃审慎地报考学校和专业。

志愿的填报和确认均由考生本人上网操作完成。考生在网上填报志愿时要按“填报志愿须知”要求操作，因本人操作不当造成志愿信息错误或因本人泄露个人密码造成志愿信息被他人更改的，后果由考生本人

承担。

在填报志愿时，考生须表明所填报的院校专业组未按本人所选报的专业志愿录取时是否愿意服从该校录取到该院校专业组的其它专业，服从者按填报志愿系统的要求进行相应的操作。

各批次按志愿录取结束后，省考试局组织还有招生计划的院校专业组进行征集志愿，征集志愿数量与各批次设置院校专业组的志愿数量相同。

我省举办高校招生咨询会，近200所学校现场回应各方关切 学生和家长进场“取真经”

本报海口6月26日讯（记者黎鹏 计思佳）高考结束后，对于考生和家长来说，接下来最重要的事就是填报志愿。6月26日，2023年海南省普通高校招生现场咨询会在海口举行，省内外近200所学校，超过500名专家和招生工作人员到场为考生、家长答疑解惑。

当天上午9时许，现场各展位就吸引了不少前来咨询的考生和家长，包括中国人民大学、复旦大学、浙江大学、武汉大学、华中科技大学等众多全国知名“双一流”高校招生负责人，正忙着与家长、考生面对面交流、答疑解惑。

家长们一边听现场宣讲，一边抽

空前往展位搜集心仪高校的招生手册，边走边翻阅，并不时在展板前拍照记录信息点。不少考生与父母一同前来，正抓住机会向心仪学校咨询招生信息。海南日报记者还发现，现场还有一些高一高二的学生家长，提前咨询各招生院校的专业情况。

海南日报记者注意到，今年众多知名高校围绕海南自贸港建设对人才的需求，结合各自实际精心设置招生专业，力求吸引优质生源。

“今年学校在海南的招生计划是22人，其中，计算机科学与技术类、人工智能、计算机、技术科学试验班、经济管理试验班等招生大类，报考情况都较为热门。”南京大学海南招生

组负责人周明芳表示，考虑到海南自贸港建设需要生态环保以及大健康产业方面的人才，该校在海南的招生大类中新增了环境科学与工程类（环境与健康实验班），入校后分流专业包括环境工程、环境科学（环境化学与环境生物方向）等等。

今年，南京邮电大学对海南自贸港建设人才需求，在海南投放了90个招生名额，包括通信工程、电子科学与技术、计算机科学与技术、数据科学与大数据技术、物联网工程、人工智能等20个热门专业。该校招生组负责人表示，在海南投放的全是学校优势专业，毕业生也是海南省四大主导产业发展

急需的专业人才。

为了让考生更好地了解学校课程学习、校园生活等情况，不少高校邀请了在校的海南籍学生“现身说法”。比如，南京邮电大学邀请了该校3位2023届毕业生到场，为考生和家长分享他们在大学的学习生活体验。其中，2023届毕业生刘江丽毕业后来到了多家单位的录用通知。

刘江丽说，她目前已经和邮储银行签署了就业协议，马上就要正式入职，“海南自由贸易港建设正加速推进，相信海南会发展得越来越好。”

不少高校招生办负责人表示，除了录取分数和专业就业前景，高校的

保研率、考研成功率、转专业政策也

备受考生家长关注。

南开大学今年在海南投放了30个名额，包含了理科试验班（数学与大数据）、理科试验班（物理与光电子信息工程）、工科试验班（信息科学与技术）等专业。“作为‘985工程’高校，我们学校每年的保研率和考研录取率都很高。”该校海南招生组负责人表示，该校大一至大四均可申请转专业，还可进行多种微专业、辅修专业、辅修学位、交叉专业学习。

据悉，27日上午，各招生院校将走进海口一中高中部，继续与考生、家长面对面交流，后续多家招生院校将单独举办招生宣讲会，考生和家长将持续关注。

我省多渠道服务保障高考志愿填报

取官方资讯。

据悉，为便于广大考生查阅有关招生政策、志愿填报注意事项，省考试局近日提醒考生和家长，切实防范招生诈骗等违规行为，务必通过官方渠道了解权威招生信息，及时准确掌握招生政策及获

计》两本书，考生可以通过两本书了解招生院校、专业、计划、招生数据统计等信息。

同时，6月27日、7月4日至7日、7月30日至8月1日，省考试局将举办“2023年全国普通高校招生网上咨询”系列活动，考生可通过“海

易办”登录海南高考栏目，在网上咨询平台参与咨询活动，权威专家会为考生解答相关疑问。

为维护考试招生秩序和网络环境，根据“2023高考护航行动”安排，教育部协调百度、新浪、腾讯等相关互联网平台联合开展“点亮权

威考试招生机构官网标识”专项行动，对各省级教育招生考试机构和属地高校注册的官方网站、微博、微信公众号、百家号等在互联网上进行统一权威标识，以便于广大考生和家长识别，获取权威的招生政策和服务信息。

我省6月小客车摇号配置结果出炉 中签率95%

本报海口6月26日讯（记者良子）6月26日海南省第56期小客车保有量调控增量指标配置结果出炉，本次中签率95%。

据悉，本期参与小客车增量指标配置个人摇号有效编码14779个，单位摇号有效编码336个。当天共产生14023个个人普通小客车中签编码，336个单位普通小客车中签编码。

现场配置仪式结束后，省调控办于1小时内公布指标配置结果，申请人可直接登录海南省小客车保有量调控管理信息系统网站（<https://www.hnjdctk.gov.cn/>）查询中签结果。

省调控办提示，指标有效期为12个月且不得转让。单位和个人应当在指标有效期内使用指标。逾期未使用的，视为放弃指标。以排号或摇号方式取得的指标逾期未使用的，自有效期限届满次日起，三年内不得申请增量指标。有关增量指标配置的业务咨询，可登录调控系统首页“咨询导航”中留言或拨打服务热线68835091、68835092、68835099进行咨询。



章雄鱼苗
出口日本

6月26日，海南万宁大洲岛水域，一艘载运16万尾章雄鱼苗的外籍渔船经过海口边检等部门海上快速通关后，驶向日本鹿儿岛。这是今年海南章雄鱼苗出口创汇的最后一艘船。

据了解，4月至今，在近三个月的章雄鱼苗出口边检勤务工作中，海口秀英边检站共检查外籍鱼苗船25艘，海南章雄鱼苗出口近500万尾，货值约1.5亿元。

本报记者 张茂 摄

值班主任：董纯进 主编：欧英才 美编：杨千懿

专题 | 铸牢中华民族共同体意识主题宣传（二）

“税务蓝”融入“民族彩”浇灌“团结花”

——国家税务总局乐东黎族自治县税务局推动民族团结进步创建工作与税收工作深度融合

近年来，国家税务总局乐东黎族自治县税务局全面贯彻党的民族政策，以税收宣传作为推动民族工作的重要载体和有效抓手，将凝聚的团结力量转化为地方经济发展优势和动力，持续推进民族团结进步创建工作向纵深发展。

广泛宣传教育 营造浓厚氛围

宣传展板排立墙边、大幅海报张贴有序、宣传册摆放整齐……走进乐东黎族自治县税务局办税大厅，有关民族团结进步的元素便映入眼帘。

该局运用图文并茂的宣传专栏，在办税服务厅集中展示了全县税务系统在推进铸牢中华民族共同体意识宣传教育方面的典型做法和精彩瞬间，持续推动民族团结进步思想深入人心。

发挥示范作用 共筑精神家园

为充分发挥示范作用，乐东黎族自治县税务局主动与当地政府对接，切实扛起宣传责任，投身2023年海南黎族苗族传统节日“三月三”乐东主会场活动，

以“税务蓝”融入“民族彩”，有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育，扎实推进民族团结进步宣传活动走深走实。

据了解，该局抽调15名税务青年担任“三月三”文化节志愿者，助力乐东主会场系列活动有序开展，并为本次“三月三”文化节活动设计制作民族团结进步宣传品，以群众喜闻乐见的形式开展民族团结政策宣传，全力营造民族团结的浓厚氛围。

该局税务干部还在人流密集处设点集中宣传，向来往的群众发放民族团结、税收知识等宣传手册，将民族团结、税收政策等内容变成通俗易懂的乡音土话，让群众对民族政策和税收知识有了更深入的了解，让中华民族共同体意识更深入人心。

践行初心使命 护航乡村振兴

民族要复兴，乡村必振兴。乐东千家镇抱串村、奋跃村是少数民族聚居的村庄，也是乐东黎族自治县税务局定点帮扶村。为扭转村庄的落后困境，“税务

蓝”积极投入帮扶力量，护航乡村振兴稳步推进。

该局聚焦民生问题，大力宣传危房改造政策，推动抱串村、奋跃村完成帮扶户危房改造并竣工入住99户；积极推进农村改厕工作，抱串村改水改厕40户，

奋跃村改水改厕83户，完成率达100%，为美丽乡村建设提供了有利条件；组织两村参与入股农民专业合作社，发展金菠萝、火龙果、毛豆等种植产业，有效带动广大农民增收、脱贫致富；支持帮助困

难群众就近就地务工，其中抱串村引导外出务工222人，奋跃村引导外出务工175人……据统计，近两年，该局累计在民族地区投入帮扶资金70万余元，为乡村振兴注入了强劲“税动力”。

“我们将继续在助力扶贫致富产业发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的路上不断贡献税务力量。”乐东黎族自治县税务局相关负责人表示。

“积力之所举，则无不胜也，众智之所为，则无不成也。”国家税务总局乐东黎族自治县税务局将持续巩固民族团结进步创建工作成效，凝聚奋进向心力，以税务力量促进各民族交往交流交融，铸牢中华民族共同体意识，不断开创民族团结进步新局面。（撰文/潘莹 李怡嘉 吴娟）

6月29日至7月2日 海口五源河体育场 周边路段适时交通管制

本报海口6月26日讯（记者邓海宁）周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会海口站将于6月29日至7月2日在海口五源河体育场举办，6月26日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，为了确保演唱会期间海口市道路交通安全畅通，该支队依据相关规定，届时将对五源河体育场周边路段适时实施交通管制，并发布交通出行提示。

管制路段

长滨路（长滨路与滨海大道交叉口至长滨路与海秀快速路匝道交叉口）、长彤路（长彤路与文体中心延长线交叉口至长彤路与海秀快速路匝道交叉口）、文体中心路、长传路、文体中心北路、文体中心中路延长线、美新街、博养街、仲韶街、长北路

管制时间

6月29日—7月2日每天17:30至24:00
根据现场车流量适时进行交通管制

单向通行路段

文体中心路、长传路、文体中心北路
即文体中心路西往东、长传路南往北、文体中心北路东往西单向通行

管制路段通行路线

前往省儿童医院、龙光·海云天小区的社会车辆可正常驶入长滨路往返

前往棠甘村、联昌村的社会车辆可绕行长彤路→文体中心路→棠甘村、联昌村或从长滨路→文体中心路→长传路→文体中心北路前往沿街村口和商铺

从长滨路进入的非机动车，可从文体中心路南半幅通道进入

出租车、网约车

可在文体中心路、长传路、文体中心北路临时下客（即停即走）
观众车辆 可停放在文体中心路东桥头东南侧停车场（约900个停车位）
文体中心路延长线南侧停车场（约1000个停车位）
文体中心路延长线路段（约500个停车位）
美新街、博养街、仲韶街等周边路段在演唱会期间也可临时停放

制图/张昕